

**Акт согласования
программы подготовки специалистов среднего звена
специальность 34.02.01 Сестринское дело
(базовая подготовка, очная форма обучения,
на базе среднего общего образования)**

Предмет согласования: программа подготовки специалистов среднего звена, разработанная в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования по специальности 34.02.01 Сестринское дело (базовая подготовка, очная форма обучения, на базе среднего общего образования), содержащая: ее описание, учебный план, программы учебных дисциплин, программы профессиональных модулей, программы учебных и производственных практик, контрольно-оценочные средства, распределение вариативной части основной образовательной программы.

Цель согласования: создание условий для максимального приближения образовательной программы к будущей профессиональной деятельности выпускников, обеспечение качества подготовки выпускников, удовлетворение требованиям работодателей в подготовке выпускников.

Стороны согласования:

Наименование предприятия (организации)	Представитель предприятия (организации) (Ф.И.О., должность)
Государственное казенное учреждение здравоохранения «Ставропольский краевой госпиталь для ветеранов войн»	Г.В. Христенко, главная медицинская сестра
Частное профессиональное образовательное учреждение «Медицинский колледж им. Флоренс Найтингейл на КМВ»	Л.С-М. Иванова, директор

1. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения ППССЗ по специальности 34.02.01 Сестринское дело (базовая подготовка, очная форма обучения, на базе среднего общего образования)

Нормативный срок освоения ППССЗ по специальности при очной форме получения образования на базе среднего общего образования – 2 года 10 месяцев.

Присваиваемая квалификация: медицинская сестра, медицинский брат.

2. Характеристика подготовки по специальности 34.02.01 Сестринское дело (базовая подготовка, очная форма обучения, на базе среднего общего образования)

Год начала подготовки: 2019 г.

2.1. Область профессиональной деятельности:

оказание населению квалифицированной сестринской помощи для сохранения и поддержания здоровья в разные возрастные периоды жизни.

2.2. Виды профессиональной деятельности:

Проведение профилактических мероприятий.

Участие в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах.

Оказание доврачебной медицинской помощи при неотложных и экстремальных состояниях.

Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих: младшая медицинская сестра.

2.3. Требования к результатам освоения ППССЗ по специальности 34.02.01 Сестринское дело (базовая подготовка, очная форма обучения, на базе среднего общего образования)

2.3.1. Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать следующими общими компетенциями (далее - ОК):

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их выполнение и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать и осуществлять повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях смены технологий в профессиональной деятельности.

ОК 10. Бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям народа, уважать социальные, культурные и религиозные различия.

ОК 11. Быть готовым брать на себя нравственные обязательства по отношению к природе, обществу и человеку.

ОК 12. Организовывать рабочее место с соблюдением требований охраны труда, производственной санитарии, инфекционной и противопожарной безопасности.

ОК 13. Вести здоровый образ жизни, заниматься физической культурой и спортом для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей.

2.3.2. Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать профессиональными компетенциями (далее - ПК), соответствующими основным видам деятельности:

Проведение профилактических мероприятий.

ПК 1.1. Проводить мероприятия по сохранению и укреплению здоровья населения, пациента и его окружения.

ПК 1.2. Проводить санитарно-гигиеническое воспитание населения.

ПК 1.3. Участвовать в проведении профилактики инфекционных и неинфекционных заболеваний.

Участие в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах.

ПК 2.1. Представлять информацию в понятном для пациента виде, объяснять ему суть вмешательств.

ПК 2.2. Осуществлять лечебно-диагностические вмешательства, взаимодействуя с участниками лечебного процесса.

ПК 2.3. Сотрудничать с взаимодействующими организациями и службами.

ПК 2.4. Применять медикаментозные средства в соответствии с правилами их использования.

ПК 2.5. Соблюдать правила использования аппаратуры, оборудования и изделий медицинского назначения в ходе лечебно-диагностического процесса.

ПК 2.6. Вести утвержденную медицинскую документацию.

ПК 2.7. Осуществлять реабилитационные мероприятия.

ПК 2.8. Оказывать паллиативную помощь.

Оказание доврачебной медицинской помощи при неотложных и экстремальных состояниях.

ПК 3.1. Оказывать доврачебную помощь при неотложных состояниях и травмах.

ПК 3.2. Участвовать в оказании медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях.

ПК 3.3. Взаимодействовать с членами профессиональной бригады и добровольными помощниками в условиях чрезвычайных ситуаций.

3. Формирование вариативной части ППССЗ по специальности 34.02.01 Сестринское дело (базовая подготовка, очная форма обучения, на базе среднего общего образования)

Учебный план по специальности состоит из обязательной части учебных циклов ППССЗ и вариативной части. Вариативная часть учебной нагрузки использована на выделение в учебном плане двух дополнительных дисциплин Общего гуманитарного и социально-экономического цикла, одной общепрофессиональной дисциплины, а также на увеличение количества часов по дисциплинам общего гуманитарного и социально-экономического цикла, общепрофессиональным дисциплинам и профессиональным модулям. Объем максимального учебного времени, отведенный на вариативную часть - 1368 часов, в том числе обязательных учебных занятий - 904 часа.

В вариативных частях учебных циклов и их компонентов определены приобретаемые обучающимися знания, умения, практический опыт и перечень формируемых компетенций и (или) видов профессиональной деятельности. На их основании сформирован перечень вариативных дисциплин (части дисциплин) и профессиональных модулей (части профессиональных модулей) в учебном плане.

Профессиональная подготовка:

ОГСЭ. Общий гуманитарный и социально-экономический цикл

ОГСЭ. 5 Культура речи – 56 часов

ОГСЭ.6 Введение в специальность – 36 часов

П Профессиональный цикл

ОП Общепрофессиональные дисциплины

ОП.12 Основы курортологии – 36 часов

Региональные требования в рамках вариативной составляющей сформированы в дополнение к требованиям ФГОС СПО с учетом задач социально-экономического развития региона.

Вывод: Программа подготовки специалистов среднего звена позволяет подготовить квалифицированного специалиста в соответствии с требованиями ФГОС СПО 34.02.01 Сестринское дело (базовая подготовка, очная форма обучения, на базе среднего общего образования) к результатам освоения ППССЗ, структуре ППССЗ базовой подготовки, к условиям ее реализации, к оцениванию качества освоения ППССЗ, а также требованиям регионального рынка труда.

Главная медицинская сестра
Государственного казенного учреждения
здравоохранения «Ставропольский краевой
госпиталь для ветеранов войн»

Г.В. Христенко

Директор
Частного профессионального образовательного
учреждения «Медицинский колледж
им. Флоренс Найтингейл на КМВ»

Л.С.-М. Иванова